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Elapható, 

Nyilatkozatok 
hangzanak el a kisebbségi blokk te- 

mesi magyar jelöltjei részéről, akik 

biznak az erők tömörülésében, a kisebb 

ségi éerdekekért sikraszálló lista győ- 

Melheben. Tornya Gyula, a bánsági 
magyarság harcos tagja, aki a mult 

parlamentben is komoly és nehéz har- 

e0t vivott a magyar kisebbségi ügy 

ért, a jelen választások küszöbén eze- 

ket hangoztatja: 

A kisebbségi blokkot nem mi csi- 
I náltuk, hanem megcsinálták azt a ro- 

1mán pártok azzal, hogy az elmult par. 

lamenti ciklusban minden egyes jogos 

minnn kisebbsegi követelés ellen összefogtak 
m A különböző román pártok, ha egy. 

mással elvekért harcban is állottak 
Mmindjárt összefogtak, ha arról volt 

i "ag hogy a kisebbségek ellen kell 
frontot csinálni. Igy aztán ők terelték 

"eő , kisebbségeket a kisebbségi blokk irá- 
i amelyet közös szenvedések és 

éekel füznek össze. A blokk az 

.
 

lesz, mint a multban, de bizonyos, 
hogy bármely siker is lesz az vala- 

mennyi kisebbség érdeme lesz és va. 
lamennyi kisebbség érdekeit szolgálja 

A majd. 

Kabos Ármin, a kisebbségi lista te. 

mesi jelöltje, igy nyilatkozik: 
Ha hatalmi tulkapásokkal, vagy 

ortestogásokkal meg is félemlitenék 
kisebbségek egy részét, ha azzal ál- 
atnák embereinket, hogy a kisebbségi 

lokk a román pártok ellen irányul, 

ilyen mondásokat népünk nem fog- 

elhinni, mert ez nem felel meg a 

alóságnak. Ezzel tisztaban vannak 

r a román ellenzéki politikusok is. 

lég sokáig vártak a kisebbségek ar.- 

hogy az összes román pártck előtt 

! ebizonyitsák, hogy politikai szem- 

pontból mennyit reprezentálnak és 

t érnek. Erre most igazi alkalom 

nyilik, És ha a kisebbségek politikai- 
ag annyira éretteknek bizonyulnak, 

ogy speciális helyzetüket megfontol- 

an mérlegelni tudják és természetsze- 
eg leszavaznak a kisebbségi blokk 

löltjeire, a legkedvezőtlenebb ered- 

ény is különb lesz, mint az eddigi 

in olt, mert ez politikai erőpróba lesz, 

1 nely után remélhető, hogy az összes 

román politikai pártok előtt a kisebb- 

ségek tekintélye növekedni fog. A ki 

ebbségek kötelességük teljesitése 

itán nyugodtan várhatják a választás 
redményét, mert a kisebbségeket nem 

ezérlik hatalmi érdekek, csupán az 
etösztön diktálta megélhetésért, a be- 

etes munka lehetőségeért vették 
el a küzdelmet. 

txu aTeran zemeenanamrzrxronnrmentis 

Minden magyar arra a listára 
szavaz, melynek jele 
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ehet, hogy a választásokon 

lehet, hogy kevesebb sikerünk 

Arua 3 lei Bukarestben 4 lei Timisoara, III. évf. 1 48 szám. 

I 
a gyulafehérvári országuton, ahol a gépkocsi hirtelen felborult és 
maga alá temette Selyem János solfőrt, valamint Bokor István fő- 

intézőt, akik szörnyethaltak - A katasztrólát tengelytörés idézte elő 
Vemnesvár, julius 2. 

Tegnap délután négy óra körül 
az a riasztó hir terjedt el a város- 
ban, hogy az erdélyi országutak 
egyik szakaszán, Gyulafehérvár 
előtt halálos kimenetelü autószeren- 
csétlenség érte Veterány Viktor 
dr. temesvári ügyvéd gépkocsijá- 
nak utasait. A hir rövidesen meg- 
erősitést is nyert és a temesvári 
rendőrség a gyulafehérvári rendőr- 
prefekturától azt a telefonjelentést 
kapta, hogy a Tms. 436. számu autó 
az országuton szerencsétlenül járt 
és két utasa szörnyethalt. 
Érthető konsternáció támadt a 
részleteket még nem ismertető 
első jelentés után és önkéntele- 
nül is az a hir kelt szárnyra, 
mintha Veterány Viktor árt. és 
feleségét érte a végzetes sze- 
rencsétlenség, mert annyi bizo- 
nyos volt, hogyv ők ketten fel- 

tétlenül az autón utaztak, 

A délután folyamán tisztázódott a 
katasztrófa lefolyása és ekkor meg- 
állapitást nyert, hogy Veterány és 
felesége szerencsésen megmenekült. 
ellenben az autó másik két utasa, 
Selyem János tizenhét éves sof- 
főr és Bokor István érmihályfal- 
vai uradalmi főintéző életüket vesz- 
tették. 

Veterány Viktor dr. hétfőn in- 
dult el Temesvárról hat hengeres 
Daimler kocsiján Bukarestbe. Az 
utra magával vitte feleségét, to- 
vábbá Bokor István uradalmi fő- 
intézőt és Selyem János soffőrt. A 
bukaresti utat Gorove László ér- 
igéhélvfalvni egyik 

ügyének elintézése céljából tette 
meg és ezért utazott vele az urada- 
lom Bokor nevü főintézője is. A 
soffőr, egy ügyeskezü fiatalember, 
Veterány gyárvárosi házának volt 
a lakója, ahol a soffőr anyja a ház- 
mesterné teendőit látta el. A fő- 
városban kliense ügyét elintézve, 
Veterány és társasága autón ismét 
hazafelé indult, ahová még tegnap 
este akart megérkezni. Délután há- 
rom óra körül 

Gyulafehérvár alatt az ország- 
uton száguldott az autó, amikor 
szinte pillanatok alatt megtör- 
tént a halálos végü gépkocsi- 
szerencsétlenségek legujabbika. 

A Déli Hirlap ismételten beszélt 
telefonon tegnap délután a gyula- 
fehérvári rendőrség ügyeletes tiszt- 
viselőjével, aki a baleset hiteles le- 
folyását a következőkben mondotta 
el: 

- Veterány dr. autója Tövisről 
igen erős iramban Gyulafehérvár- 
nak tartott. Körülbelül négy kiló- 
méternyire lehetett a várostól, ami- 
kor a szentimrei téglagyár közelé- 
ben a fiatal soffőr észrevette, hogy 
a gépnek valami baja van. Gépde- 
fektet sejtett és a közel nyolcvan 
kilóméteres sebességgel száguldó 
autót meg akarta állitani. A fékezés 
nem sikerült és az autó az országut 
mellett elhuzódó körülbelül egy 
méter mély árokba fordult. Jaj- 
kiáltások töltötték be a levegőt és 
az éppen arra járó szekerek utasai 
nyujtották az első segélyt. 

Az autó elülső része teljes suly- 
lyal maga alá temette az autó 
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első részében elhelyezkedett Se- 
lyem János soffőrt és Bokor 
István uradalmi főintézőt, akik, 
mire Gyulafehérvárról a ható- 
sági orvos és az üsveletes ren- 
dőrközeg megérkezett, már ha- 

lottak voltak. 

A gép agyonnyomta őket. Veterány 
dr. és felesége a legszerencsésebb 
körülmények között menekültek 
meg. mert az autó hátsó része a le- 
vegőben lógott, ők az árokba estek 
és az ijedtségen kivül komolyabb 
bajuk nem történt. A két halottat 
beszállitották a gyulafehérvári te- 
mető halottasházába. Az autó hasz- 
navehetetlen lett és vonaton szál- 
litják haza. A vizsgálat megálla- 
pitotta, hogy az autót tengelytörés 
érte. 
Veterány Viktor dr. még tegnap 

aelután telefonon felhivta temes- 
vári ügyvédi irodáját és közölte, 
hogy amennyiben hire érkeznék a 
katasztrófának, nyugtassák meg 
itthon maradt családtagiait, mert 
sem neki, sem feleségének komo- 
lyabb baja nem esett. A szegény 
Selyem János anyját pedig. ameny- 
nyire lehet, kiméletesen értesitsék a 
történtekről. Ő maga feleségével 
együtt ma reggel vonaton érkezett 
haza. Előzetesen gondoskodott a 
két holttest elszállitására vonatko- 
zólag is. 

Bokor István főintéő család- 
jával együtt a bukaresti ut 
után haladéktalanuy Magyar- 
országra készült utazni és már 
minden be is volt/ otthon cso- 

magolva. 
Bokor felesége a bukaresti ut előtt 
még tréfásan e szavakkal bucsuzott 
el urától, siettetve a visszaérke- 
zését: 
- Gyere gyorsan vissza és ha 

csütörtökig nem vagy itthon, akár 
egyáltalában ne gyere haza. 
És Bokor István egyáltalában 

nem jött többé haza. 

A SZERE MINISZTERELNÖK 
NEM FOGADTA A MAGYAROKAT. 
Belgrádból táviratozzák: Csütörtökön 

Belgrádba érkezett a jugoszláviai Ma- 

gyar Párt vezetősége, hogy Vukicse- 

vics miniszterelnökkel tárgyalion. A 
küldöttség azonban hiába várakozott 
órák hosszat, mert a miniszterelnök 

nem jelent meg és a delegáció kényte- 

anélkül, 

hogy a paktumról tárgyalhatott volna. 

torsimat minden elfogadható árban árusitom készpénzérté és részletreis. INGOR műbutorasztalos, 

sehol nem léetező aralk 
szerű és Hnom műbotorok, konyhák, leányszobák. Okvetlen tekintse meg vételkényszer nélkül. 

II, Fő-utca 33-35. Telefon 10-7 
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ránduló csoportja. 

2. oldal 

Temesvárt meglátogatják 
az amerikai egyetemi tanárok 

Kolozsvár, julius 2. 

Tegnap délután félkettőkor külön- 

vonaton Kolozsvárra érkezett az ame- 

rikai egyetemi tanárok és diákok ki- 

Előkelő közönség 

várta a vendégeket a román és ameri- 

kai zászlókkal feldiszitett perronon, 

ahol Tufly Richárd polgármester- 

helyettes üdvözölte a vendégeket. Az 

amerikaiak nevében Manning pro- 

fesszor örömének adott kifejezést, 

hogy megláthatták Kolozsvárt is. Dél- 

után öt órakor Manning tanár, aki a 
kiránduló csoportot vezeti, előadást 

tartott az egyetem aulájában, este 

nyolc órakor pedig a Newyork étter- 

mében bankett volt a vendégek tiszte- 

letére. Ma reggel utjukat folytatják 

és az első állomás Beszterce lesz, majd 

a Szamos völgyét tekintik meg. Való- 

szinüű, hogy az amerikai vendégek 

meglátogatják Brassót, Temesvárt és 

Aradot is. 

Tengerbe esett 
az óceánrepülő, de kimentették 

Páris, julius 1. 

Byrd amerikai pilótának és tár- 
sainak óceánrepülése nem sikerült 
olyan simán, mint két elődjéé. A 
Reuter ügynökség jelentése szerint 
Byrdék elérték az európai partokat, 
de Berg sur Men-nél a Miss Ame- 
rica gép utasaival együtt a tengerbe 
zuhant. Tegnap a kora hajnali 
órákban vészjeleket vettek fel 
Byrdék gépéről, de nem tudták, 
hogy a jelek honnan jönnek. Az 
emlitett kikötő a La Manche csator- 
nában a Calaisi szorosban fekszik. 
Egész repülőrajok keresték a nyo- 
maveszett Byrdet és később érke- 
zett jelentés szerint a Miss America 
utasait sikerült kimenteni anélkül, 
hogv bajuk történt volna. 
Ezzel szemben párisi jelentések 

arról számolnak be, hogy reggel 
félnégykor az orlyi repülőtér még 
mindig kapott vészjeleket és nem 
is tudják, hogy Byrdék merre tar- 
tózkodhatnak. Az egyik hiradás 
azt mondja, hogy Hamburg fölött 
láttak egy gépet, amely Byrdé le- 
hetett. Párisban a fogadóbizottság 
öt órai hiábavaló várakozás után 
eltávozott. A Le bourgeti repülőtér 
igazgatósága hivatalos táviratot 
kapott, amely szerint Byrd és tár- 
sai reggel háromnevved hat órakor 
Bayeuxtól nyugatra kétszáz méter- 
nyi távolságban a tengerbe zuhan- 
tak, miután előzőleg három óra táj- 
ban átrepültek felette. Byrdet és 

kisérőit kimentették. Byrd utolsó- 
előtti rádiójelentése ie- hangzott: 
Teljesen elvesztettük a tájékozó- 
dást, az óriási ködben nem tudjuk 
merre haladunk és benzinünk még 
három-négy órára elég. Délelőtt tiz 
óra után érkezett meg Párisba a 
részletes jelentés Byrdék kényszer- 
leszállásáról. A repülők gumicsóna- 
kon menekültek partra és a közeli 
halászfalvak matrózainak nagyne- 
hezen sikerült a gépet is partra 
vontatni. Ekkor már odaérkezett 
Callvados megye prefektusa. aki 
fogadta a pilótákat. 

NEM VAÁLTOZNAK A MAKSZI. 
MALIS ARAK. A város állandó vá. 
lasztmánya Dobosan János dr. fő. 
polgármester elnöklete mellett tegnap 
délután tartott ülésén foglalkozott a 
julius hónapra megállapitandó mak- 

szimális árakkal. Az állandó választ- 

mány érvényben hagyta egész julius 

hóra kiterjedő hatállyal a inniusban 
érvényes makszimális árakat. 

SZÜNETELNEK AZ ADÓFELEB. 

BEZÉSI TÁRGYALÁSOK. Bukarest. 

ből táviratozzák: Az országos válasz. 

tások időtartamára az adókivetéesi és 
adófelebbezési bizottságok müködését 

beszüntetik. A kitüzött tárgyalásokat 

elnapolják, hogy a választók eleget 

tehessenek alkotmányos kötelezettsé- 

güknek. 

Gördül a szerb 
és hamarosan uj lakókat kaphat a temesvári fogház 

Temesvár, julius 2. 

A Temesvári Szerb Takarékpénz- 
tár összeomlása az első perctől 
kezdve olyan tüneteket vetett fel- 
szinre, amelyek kétségtelenné tet- 
ték, hogy ezt az egykor szolid inté- 
zetet nem a gazdasági dekonjunk- 
tura - bankoknál ilyen nem is 
volt, sem a szerencsétlenül sikerült 
üzletkötések rántották a csőd szé- 
lére, hanem egyedül vezetőinek pá- 
ratlanul vakmerő és mások pénzé- 
vel lelkiismeretlenül hazardirozó, 
bünös üzelmei okozták a kriminális 
bankbukást. Sok érdekelt talán ed- 
dig azért nem tett még bünvádi fel- 
jelentést, mert bizott a hirdetett 
szanálási akció sikerében és ment- 
hetőnek remélte legalább a veszett 
fejsze nyelét. Ahogyan azonban a 
szanálási törekvés és a békés likvi- 
dálás eshetősége veszit valószinüsé- 
géből, ugy 

nő majd a büntető feljelentések 
sora, amely rövidesen zugó la- 
vinává fog dagadni elsöpörve 
mindenkit, aki ebben a pana- 
maszerü bünhalmazatban tettes, 

részes, vagy cinkos volt. 
Most kezdenek lassan olyan részle- 
tek kiderülni, amelyek szinte elke- 
rületetlenné teszik a legszigorubb 
bünyvádi vizsgálatot és a legkimélet- 
lenebb megtorlást. Ra jna-Rosen- 
thal Gyula hirhedt kétezer dollár- 
eladási manipulációja, amelyet az 
egyik temesvári sváb intézet kárára 
követett el, ma már nem egyedül 
áll a csalással keresztülvitt üzelmek 
sorában. Tegnap a Klei n, Dénes 
és Társa, temesvári teksztilnagy- 
kereskedő cég adott be feljelentést 
a Szerb Takarékpénztár ellen, mert 
ez év május havában az emlitett 

takarék lavinája 

cég félmillió leit meghaladó összeg- 
ben svájci frankot utalt át a Szerb 
Takarék utján üzletfeleinek, akik 
azonban a pénzt nem kapták meg. 
A Szerb Takarék 
közléséről szabályszerüen értesi- 
tette a Klein, Dénes és Társa cé- 
get, jóllehet a megbizást nem telje- 
sitette és az átutalt összeget a cég 
üzletfeleinek fedezet hiányában 
nem fizették ki. Nem kisebb káro- 
sitási szándékról tesz tanuságot az 
a további feljelentés, amelyet 
Schmitz Ferenc dr. ügyvéd tesz 
meg egyik kliense megbizásából, 
aki kerek 

félmillió lei betétet helyezett el 
a Szerb Takarékban rövid né- 
hány hét előtt, vagyis akkor, 
amikor az intézet vezetősége 
már teljes bizonyossáooal tud- 
ta, hogy a hullámok már össze- 

csaptak, 

hogy a botrányos bukás kipatta- 
nása már csak napok kérdése. És a 
jóhiszemü betevő pénzét mégis el- 
fogadták, sőt az igazgató hatáso- 
san reábeszélte az immár sulyosan 
károsult felet, hogy legyen nyu- 
godt, mert pénze jó helyen van és 
ezért szavával is garantál. Nem is 
kell külön hangoztatni, hogy ennek 
a betevőnek a pénze is eluszott és 
minden szaladgálás dacára egy 
banit sem volt képes visszakapni. 
Gördül a lavina és a Juhos-ügy 
szabadlábra helyezett vizsgálati 
foglyainak cellái talán hamarosan 
ismét uj lakókat kapnak, nem ki- 
sebb kaliberü bünügy részeseit. 
Róth Dezső dr. ügyvéd, aki Haus- 

kával Bécsben tárgyalt, tegnap vissza- 
tért Temesvárra. Hauska csak ugy 
fizet, ha a többiek is fizetnek. 

azomanekzaaamumam me 

egyűtlesen 
tartottak népgyüléseket a Bánság egyes községeiben 

Temesvár, julius 2. 

Tornya Gyula dr. és Németh 
Kálmán, a kisebbségi blokk magyar 
parlamenti jelöltjei felkeresték Gát- 
alja magyarságát, hogy a választások 
előtt elmondják programjukat. Gátal- 
ján a nagy munkaidő dacára a ma- 
gyarság igen nagy számban jelent 
meg a templom előtt tartott népgyü- 
lésen. Rigó Sándor esperes megnyitó 
beszéde után Tornya Gyula dr. kifej- 
tette. hogy a magyarság miért nen 
csatlakozoit ez.i. eman párthoz sem 
hanem megalkotta a többi kisebbség- 
gel együtt a blokkot. 

A kisebbségi blokk megalakitását 

a szükségszerüség tette aktuálissá, 

mert igy a kisebbségi képviselők nem 
lesznek lekötelezve egyetlen román 
pártnak sem. A kisebbségi jogokért 
való harcuk igy több eredménnyel is 
járhat. Németh Kálmán rámutatott 
arra. hogy eddig a legtöbb törvény 
ugy készült, hogy valami éle volt a 

kisebbségekkel szemben. A kisebbségi 

képviselők feladata az legyen. hogy 

ilyen intenciók ellen állást foglalja- 

nak és a kisebbségek részére a teljes 

egyenjoguságot kivivják. Kubán 

Endre szerkesztő szólt azután és hi- 

vatkozva a magyarság törvénytiszte- 
letére, kifejtette, hogy éppen ezen a 
törvénytiszteleten alapszik a magyar 
kisebbségnek jogaiért való küzdelme 
Hivatkozott a király szavaira, melyek 
a kisebbségek részére egyenlő jogokat 
biztositanak. Rigó Sándor aztán meg- 
köszönte a jelöltek szavait és munká 
jukra az Isten áldását kérte. Tornya 
Gyula dr. és Németh Kálmán kiséra- 
tükkel aztán Szigetfalura mentek, 
ahol ugyancsak teljes rendben folyt 
la a népgyülés. 

Pénteken este a magyarság és a 
svábság jelöltjei Zsombolyán voltak 

népgyülésen, melyen a kisebbségi pol- 

gárság igen nagy számban vett részt. 

Megjelentek 

Futak külváros magyariai is, 

akiknek eddig sok bajuk volt az 

állampolgárság megszerzése körül. 

A népgyülésen beszédeket mondtak 
Tornya Gyula dr., Németh Kálmán. 
valamint a svábok részéről Muth Gás- 

pár dr., Reitter Imre dr.. és Heinrich 
Péter dr. Zsombolya polgársága a 

népgyülésen a kisebbségi blokk mel- 

lett való rendületlen kitartásának 
adott kifejezést. 

........ 

sem vész el, ha a 

A lajstromos választás azt jelenti, 

hogy az elszigefelt magyar szava 
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jelre szavaz. ; 
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az átutalás esz- 
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A bolyongó mérnö 
hónapok mulva végre megkerü 

Temesvár, julius 2. 
Egy év előtt megjelent a temesvá 

rendőrségen Weisz Gyula hatvan 
éves temesvári mérnök két nővére / 
sirva előadták, hogy a fivérükről sen 
mi hirt sem kapnak és félő. hogy bü 
ténynek esett áldozatul. A temesvá 
rendőrség meginditotta a nyomozá! 
és megállapitotta, hogy Weisz Gyu 
nagyértékü festményt vitt magáv: 
eladás céljából és egyideig az Adri 
partvidéki fürdőhelyeken tartózk 
dott, ahonnan azonban elutazott, ő 
senki nem tudja., hová. Már-már ug 
látszott, hogy Weisznak nem jutnak 
nyomára. A temesvári rendőrség a 
eltünéssel kapcsolatban értesitette 
ország összes rendőrprefekturáit Weie 
Gyula eltünéséről. Tegnap a konsta 
cai rendőrség értesitette a temesvá 
rendőrséget, hogy Weisz Gyula é 
már régóta Konstancában tartózkodi 
és most Törökországba indul. Tehát 
Weisz meggyilkolásáról szoló hirea 
hamisak voltak, csak éppen a keresel 
Weisz nem tartotta szükségesnek ké 
zölni, hogy életben van. 

szamaemaame.aanoaaomaa. 

A machiavellizmus 
találkozása a fascizmussal 

ITemesvár, julius 2. 

Olaszországban most ünneplik Ma 
ehiavelli születésének négyszázadil 
évfordulóját. Nemcsak az olasz, hanen 
a világtörténelemnek és alkotmány 
történetnek kimagasló fejezete Ma 
chiavelli tanitása az ujkori államkor 
mányzás elveiről. I1 principe cimi 
munkája magyarázatát a kor politika 

folyamataiban leli. Tudvalevő, hogy 
Olaszország évszázadokon keresztü 
apró államoknak volt halmaza 
ugyancsak német, francia és spanyo 

fejedelmek szabad prédája. Az egyse 

ges faj adva volt, csak hiányzott 2a 

Machiavellitől, Dantetől és Mazzinitő 
annyira óhajtott vasakaratu fejede 
lem, aki népének a szuverenitást biz 

tositsa s a nemzet összes életfolyamal 
tait egységesitse. Ily körülmények kö 

zött töprengve, irta meg müvét 
amelyben vizsgálat tárvává teszi azo 

eszközöket, amelyeknek segitségéve 
egy fejedelem a szuverenitást népének 

biztosithatja. Tanulmányában, különö 
sen az utolsó hires fejezetben nem 

ajánl ő sem árulást, sem aljas eszkö 

zöket, csak egyet hangoztat, hogy a 

hatalmat meg kell szerezni és fenttar- 
tani. A cél bizonyára ideális lehet, de 

egyik gyöngéje, amely nagy meggon 
dolásra késztet, hogy a politikát az 

erkölcstől elválasztja. A nemzeti egy- 

ség és függetlenség oly magas cél 

hogy azt még katonai zsarnokság ut 
ján is megvalósitandónak tartja, 
Dante és Mazzini idealizmusán keresz 
tül Cavour és Viktor Emánuel politi- 1 

kai éleslátása, Garibaldi katonai eré 

nyei a nemzet hőn óhajtott vágyát 
megvalósitotta, de szerzeményüket a 
világháboru, a radikális szociálizmus 

és kommunizmus destruktiv tenden 
ciái ujból veszélyeztették, amikor Ma 
chiavelli terveit bámulatos akaraterő 
vel most már valóra váltva s az uji 
kori parlamentárizmus elveit félre 
dobva hallatlan energiával viszi be az 

olasz közvéleménybe a tett, a fasciz 
mus nagy embere, Benito Mussolini 

Ha a két nagy szellem találkozását e 
történeti távlatból látjuk és hasonlit ! 

juk össze, a siker mellé a nyers erő 

szak helyett minden állam alapkövé 
nek, a tiszta erkölcsnek elismerését 
kivánjuk a közélet minden terén, te- 
hát a politikában is. 

1 

él 

A MAGYAR PÁRTBÓL KI , 
TAGOK. Kolozsvárról telefonálják ág 

Magyar Párt vezetősége elhatározta n 

hogy Orbán Balázst, Erdélyi Elen 
és Bürger Ferencet, akik tudvalevőles 

a marosvásárhelyi liberális listán w 

löltséget vállaltak, a párttazo á 

kizárja. -
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Előfizetési árak: 

Egy hónapra 60 lei, három hó- 

napra 160 lei. félévre 300 lei, egy 

évre 600 lei. Egyes szám ára 3 lei, 

az ókirályságban 4 lei. Külföldön 

előfizetési dij egész évre 900 lel. 

fél évre 500 lei. 

Felelős szerkesztő: 

VUCHETiICH ENDRE Dr. 

Az ui román külügyminiszter 

Genfben. Genfből táviratozzák: Ti- 

tulescu külügyminiszter Genfbe 

érkezett, ahol megbeszélést folyta- 

tott Droumond népszövetségi 

főtitkárral. A külügyminiszter rö- 

videsen folytatta utját és vasárnap 

1ald íúárkezik meg Bukarestbe. 

-A prefektus Csákován. Coste 

Gyula dr. prefektus tegnap Csákován 

járt és a választási előkészületeket el- 

lenőrizte. 

Változások a temesvári birói 

karban. A temesvári birói karban 

az igazságügyminiszter a következő 

áthelyezéseket és kinevezéseket esz- 

közölte: Neagu Györgyöt a te- 

mesvári törvényszék biráját, akit 

néhány hét előtt rendelkezési állo- 

mányba helyeztek, a temesvári tör- 

vényszékhez birói minőségben ujból 

szolgálattételre osztották be. Isacu 

István drt. a temesvári vidéki járás- 

biróságnál müködő albirót járás- 

biróvá nevezték ki és egyben a te- 

megvári városi járásbirósáshoz he- 

Ivezték át. Kölcsönösen áthelyezte 

a miniszter Popovici Liviusz 

drt, a temesvári vidéki járásbiróság 

albiráját Nagyváradra és Nagyvá- 

radról Stupariu János dr. al- 

birót Temesvárra a vidéki járás- 

birósághoz. A temesvári ügyészség- 

nél betöltetlenül levő harmadik 

üvsvészi állásra Mania Miklós 

ügvész került. 
- A csiklovai katolikus templom 

kétszázéves jubileuma. Tegnap uta- 
zott el Pacha Ágost püspök 
Willjung Mihály püspöki titkár 
kiséretében Csiklovára, ahol részt 
vesz a katolikus templom kétszáz 
éves jubileumi ünnepségén. 

- Felszerelik az uj tejközpontot. 
A felállitandó uj tejközpont fel- 
szerelésére számos ajánlat érkezett 
és az állandó választmány vegyes 
bizottságot küldött ki a beérkezett 

azjánlatok tanulmányozására. Való- 
szinü, hogy a legrövidebb időn be- 
lül hozzá kezdhetnek az uj tejköz- 
pont felállitásához. 
- A vizvezetéki 

aautót kér. A város 
mánya tudomásul vette Vidri- 
ghin Sztan városi vizvezetéki 
igazgató kérelmét, hogy a vizveze- 

téki igazgatóság személyautót vá- 
sárolhasson. 
A vármegyeháza ui gondnoka. 
Coste Gyula dr. prefektus Kun- 
rat József. a vármegyeház elhalt 
gondnokának helvére Boldurean 
Demeter rendőrt, aki már hét éve 

tteljesit szolgálatot a prefekturán, 
nevezte ki vármegyeházi gond- 
nokká. 
-A volt magyar vasutasok nyug- 

dijügye a Románia és Magyarország 
által kiküldött bizottság tárgyalásai 

dacára méeg mindig nem nyert elinté- 

zést. A nyugdijasok bizottsága leg- 
utóbb ismételten megkisérelte az ügy 

rendezését. de ez nem sikerült végleg. 

Igéretet kaptak azonban, hogy a drá- 

gasági segélyeket talán még ebben a 

hónapban felemelik, a nyugdijügyet 
dig a parlament megnyitása után 
iszik dülőre. Az ezen ügyben történt 

mos intervencióról számol be a 
vvasutasok választmányi 

mely Nagyváradon a Katolikus 
lesz e hó 24-én délelőtt tiz óra- 

igazgatóság is 
állandó választ- 

m 

Temesvár, julius 2. 

Tendenciózus rágalomnak minősiti 

a Temesvári Hirlap, valószinüleg a 

saját számára alkotott külön sajtó- 

morál paragrafusai alapján, azt a né- 

hány nap előtt megjelent hirnadásun- 

kat, hogy Fekete Mihály társulati 
ülést tartott, amelyen bejelentette. 

hogy a szinészek szerződését felbontja 

és esetleg majd konzorcionális alapon 

hajlandó velük tovább müködni. Meg- 

irtuk azt is, hogy a zenészeknek is fel- 

mondott és hogy a társulatnak adósa. 

Ezek olyan tények, melyek a társulati 

ülésen történtek. Erről a jólinformált 

Temesvári Hirlap nem tartotta szüksét 

gesnek beszámolni ugy, hogy bizony 

furcsán festett szinházi rovata, amely- 

ben 

egyik napon még napokra szoló 

müsert közölt, másnap pedig elma- 

radt ez minden indokolás nélkül. 

Közben volt ugyanis a társulati ülés, 

amelyről a T. H. nem vett tudomiást. 

Tegnapra azután felébredt és a Nyilt- 

tér rovatot áthelyezve a politikai cik- 

kek közé, nyilatkozatokat közöl, hogy 

a szinház körül minden a legnagyobb 

rendben van és mindenkinek igényei 

a legteljesebb mértékben kielégitést 

nyertek. Nem polemizálunk, mert a 

tények regisztrálása feladatunk. A té- 

nyek pedig a következők: 

Az erdélyi és bánsági hivatásos ze- 

nészek szindikátusának tagjai, akik a 

temesvári szinház zenekarát alkották. 

Urlatianu Radu szindikátusi el- 

nök utján a következőket jelentették 

ki a közönség tájékoztatására: 
Fekete Mihály junius tizenötödikén 

tudomására adta a zenekar tagjainak. 

hogy julius elsejével szabadok, mert a 

jövőben eltekint az operettelőadások- 

tól. Ezzel szemben azonban igaz- 

gató nem egyenlitette ki a zenészek- 

az 

Minden a legnagyobb rendben van 
a temesvári szinház körül, csak előadások nincsenek 

nek junius második felére járó illet- 
ményeit. Fekete tartozik még a téli 

idényből 4722 leiel azután további 2400 
leiel, amely összeg a szindikátusnak a 

fizetések után járó illetéket 

foglalja magában. Ezzel együtt 

Fekete a szindikátusnak összesen 

57 280 leiel tartozik. A szindikátus 

a szépmüvészeti miniszteriumnak 

és a főpolgármesternek eljuttatta 

a zenészek fizetési jegyzékét és 

kérte, hogy a követeléseket a letét- 

be helyezett százezer lei óvadékból 

fedezzék. 

A szindikátusnak ez a nyilatkozata 

hiteles formában kezeink között van. 

Hogy a szinészeknek feloelvastak egy 

nyilatkozatot és azt alá is iratták ve- 

lük, elhisszük A szinházi ügyekben 

olyan kitünően informált T. H.-nak 

azonban feltünhetett volna, hogy Ga- 

letta Ferenc nincs közöttük és köny- 

nyen megtudhatta volna azt is, hogy 

bizony neki is jelentékeny követelése 

van még. Csodálatos, hogy a Déli Hir- 

lap cikke három nap előtt jelent meg 

és 

a tagok közül senkinek nem jutott 

eszébe cáfolni, - amint nem is cá- 

folhattak - mig a durvahangu va- 

lótlan nyilatkozatot előttük fel 

nem olvasták. És csodálatos, hogy 

amint valaki kátyuba jut, akkor 

rögtön a magyar kultura palástyát 

ölti magára. 

Amikor a vilnai operettársulat, vagy 

a vilnai drámai társulat, esetleg Rot. 

ték magyarnak a legjobb akarattal 

sem nevezhető szereplése jó üzletnek 

bizonyul, senkinek nem jutott eszébe 

a magyar kultura. Tudomásul vesz- 

szük, hogy a temesvári szinház körül 

minden rendben van és ha kételyein- 

ket a tények eloszlatják, mi fogunk 

legjobban örülni. 

juniusi 

sa..u.amaaas s. 
umanskannomseaaossaobsaso 

A CSEHSZLOVÁKIAI MAGYAR- 

SÁG HARCA JOGAIÉRT. Prágából 

táviratozzák: A csehszlovák magyar 

nemzetipárt Szentiványi elnöklé- 

sével határozati javaslatot fogadott el 

amely szerint a közigazgatási reform. 

javalat ellen fog szavazni. A határo- 

zati javaslat megállapitja, hogy a köz- 

igazgatási reform az igazi demokrácia 

lehanyatlására, a kisebbségek jogainak 

elvonására és a nemeti egyenjoguság 

aláértékelésére vezet. 

- A szülők figyelmébe. Azon szü- 

lők, akik fiaikat a jövő tanévben a 

temesvári piarista konviktusba óhajt- 

ják felvétetni, kérjenek prospektust a 

piarista házfőnökségétől. A piarista 

konviktusba elsősorban azon tanulók 

vétetnek fel, akik a jövő tanévben a 
piarista főgimnáziumba fognak járni 

De, ha marad hely, más intézetbe járó 

tanulók is felvétetnek. 

- A kisebbségi blokk választási 
gyülései. A magyar és sváb kisebb- 
ségi blokk vasárnap három vidéki 
helyen tart közös népgyüléseket és 
pedig Dettán, Vinsán és Nagy- 
szentmiklóson. A magyar jelöltek 
közül Dettán Kabos Ármin, Vin- 
gán Tornya Gyula dr. és Nagy- 
szentmiklóson Németh Kálmán 
mondanak programbeszédeket. Hét- 
főn este a kisebbségi blokk Te- 
mesvárott négy helyen tart válasz- 
tási népgyüléseket, 
német és magyar 
beszédeket tartani. 

- Temesvár legszebb urileányai kö- 

zül válogatta ki Jakabffy Baby tánec- 

tanárnő a Taavasz ébredése cimü nagy 

szabásu balett szereplőit. A szenzációs 

táncestélyt a Lunapark ujonnan épült 

nyári szinházában szombaton este féltiz 

órakor, vasárnap délután hét órakor 

és vasárnap este féltiz órakor tartják 

meg. 

* Zsuzsi mai étlapja : Gombaleves, 

tejfölös tökkáposzta vagdalt bélszinnel, 
lábas rostélyos salátával és megyes 
piskóta. Ára 50 lei házonkivül is kap- 
uató. 

jelöltek fognak 
amelyeken a 

Halálozás. Özvegy Braun Már- 

kusné. született Fisehhoff Amália 

nyolevanhárom éves korában rövid 

betegeskedés után meghalt. Az el- 

hunyt testvére volt néhai Fischhoff 

Ignác dr. józefvárosi orvosnak. El- 

hunytát Alfréd, Frida, Richard, Ernő 

és Ella nevü gyermekei, valamint ki- 

terjedt rokonság gyászolja. Temetése 

vasárnap délután négy órakor lesz a 

zsidó temető halottasházából. 

Uabb drágitási akció Budapes- 

ten. Budapestről táviratozzák: A pia- 

cokon erdsen érezhető ismét az áru- 

uzsora és a drágaság. Tegnaptól kezd- 

ve detektivek cirkálnak a piacokon az 

elárusitók között és a legszigorubban 

járnak el az árdrágitókkal szemben. 

Övu a mert 

vasárnapon megláthatja azt az egy- 

fogatu hajtókocsit lóval együtt, mely 

a mentők sorsjegyhuzásának főnye- 

reményét képezi. Ugyanott a kocsi 

mellett vásárolhat sorsjegyeket is. A 

kocsi mindenütt megfordul. Sersje- 

gyeket egyébként kaphat a mentő- 

állomáson, Löbl-éknél és a parkünne- 

pélyen. 
- Csányi Mátyás, a kiváló zongora- 

müvész és zeneszerző kiséri zongorán 

Jakabffy Baby tánctanárnő nö- 

vendékeinek sombaton és vasárnap a 

Lunaparkban rendezendő balett esté- 

lyeit. 

Fiatalasszony tragikus h
alála. 

Draghalina Julianna, a temes
- 

vári müegyetem fütőjének huszon- 

két éves felesége, tiltott mütétnek 

vetette magát alá. A mütét nem si- 

került, a szerencsétlen fiatalasszony 

állapota egyre rosszabbodott és be- 

szállitották a temesvári Fehér Ke- 

reszt kórházba. Az orvosi tudomány 

azonban már nem segithetett rajta 

és tegnap meghalt. A temesvári 

ügyészség elrendelte a boncolást, 

amelyet Josephi Arnold dr. 

törvényszéki orvos eszközölt és 

megállapitást nyert, hogy a halált 

valóban a tiltott mütét idézte elő. 

Az ügyészség utasitást adott a ren- 

dőrségnek, hogy állapitsa meg, vaj- 
. . 

jon ki követte el a mütétet. 

uta t i.. 
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VASÓ, légy szives és irjad alá 

ezt az üdvözlő sürgönyt, amelyet 

Miklósi villamosvasuti igazgató- 

JóÓ NAPOT KEDVES 

nak küldünk Koppenhágába, 

amiért megcsinálta a mehalai 

villamost. Ügyes találmány ez a 

mehalai vonal, az ember este fél- 

tiztől negyedtizenegyig várhat a 

Tiszti Kaszinó előtt veszteglő ko- / 

csiban, amig kegyeskedik a ko. 

csivezetőnek a motort elinditani 

Jó türelmi próba, az embernek 

a hosszu várakozás alatt sok 

minden az eszébe jut, igy többek 

között az is, hogy illik Miklósit 

meggratulálui ezért a szép rend 

ért, nem menetrendért, hanem 

várórendért. Hogy miért van 

Miklósi oppen Koppenhágában 

Miért ne. Utazik ő évente né- 

hányszor Párisba is. A Mehalá- 

ba ? Oda nem utazik. Oda ben- 

nünket hagy menni - villanw- 

son. 

Felhivás a temesvári keres- 

kedőkhöz. A temesvári postavám 

mellett müködő Oitu? vámolási iro- 

Aa ellen az utóbbi időben annyi 

panasz halmozódott fel, hogy a 

Kereskedők Egyesülete a vámvezér- 

igazgatósághoz fordult orvoslásért. 

A vámvezérigazgatóság meghall- 

gatta a panaszt s leküldötte Jo- 

nescu vezérinspektort, aki ma, 

szombat délelőtt a vámhivatalban 

vizsgálatot fog lefolytatni. Az 

Egyesület nyomatékosan felkéri 

tehát mindazon kereskedőket, aki- 
ket a multban vámolásuk alkalmá- 

val az Oituz iroda részéről mellő- 

zés, várakoztatás, napról-napra 

való halogatás, udvariatlanság 

vagy bárminő méltánytalanság ért, 

hogy erről a Kereskedők Egyesüle- 

tében szombat délelőttjének folya- 

mán a vizsgálat sikere érdekében 

feltétlenül jelentést tegyenek. (tele- 

'on 6-33.) Timisoara, 1927. julius 

hó 1-én. A Temesvári Kereskedők 

Ugyesülete. 

Kövér ember - 
beteg ember. 

Az elhizás, vagy a tulságosan nagy- 

foku táplálkozásnak, vagy - mint 

altalában mondani szokás - hajlam- 
nak a következménye. 

Az elhizás nem tekinthető csupán 

szépséghibának Az elhizás beteges 

jelenség. Az egyes szervek a zsir fel- 

halmozódás következtében funkciójuk- 

ban akadályoztatnak, vagy teljesen 

munkaképtelenekké válnak. A test 

belsejében a vérkeringési szervek és 

közülük főleg a sziv azok, amelyek 

az elhizás által müködésükben zavar- 

tatnak. A sziv müködését a testi 

megerőltetések befolyásoljak. Az elhi- 

zás az által is nagy és veszedelmes 

akadályokat jelent, hogy egy korai 

ütöér elmeszesedésnek az okozója, ami 

által az erek falai rugékonyságukból 

veszitenek. Az elhizás a tüdőmüködést 

is nagy fokban k rosan befolyásolja, 

mivel a felhalmozódott zsir a rendes 

légzést akadályozza. 

Az elhizással szorosan kapcsolat- 

ban áll az emésztőszerveknek a meg- 

betegedése. Igen gyakori az elhizók- 

nál a bélrenyheség, talpsülyedés, 

köszvény és az elhizás altal a nemi 
szervek is szenvednek funkciójukban. 

Elfáradás, almatlanság, minden testi 

és szellemi munkához való kedvet- 
lenség, apathia szoktak az elhizásnnak 

gyakori következményei lenni. 

Ezért igen ajánlatos a soványitó 

kura alkaimazása. Az ilyen kura az 

embert megszabaditja a fenti kelle- 

metlenségektől, különösen ha teljesen 

artalmatlan, jól megválasztott sová- 

nyitó szert alkalmaznak. 

Ilyen a legujabban feltalált sová- 

nyitó szer a párisi Jodillon-golyócska, 

mely az egészséget nem veszélyezteti, 

a hatása paratlan anelkül, hogy kelle- 

metlen utóhatása lenne. 

Fő szétküldési hely Románia részére : 

Dr. BIRÓ gyógyszertár cLuU]J. 

Egy doboz ára 150 Lei.. 

Kérjen prospektust. 



4. oldal 

- Nyilatkozat. Alulirott ezennel 
kijelentem, ho- képviselői jelölte- 
tésem teljesen az én magánakcióm, 
erre vonatkozólag sem az inartestü- 
let elnökségétől, sem pedig ennek 
választmánvától megbizást nem 
kaptam. Egváltalában nem az iba- 
rosság nevében léptem fel, annál is 
inkább, mert szabadságon vaovok 
és igy teljesen exvéni természetü 
jelöltetésemről van szó. Petcu 
György s. k. 
A Lunapark uj nyári szinházá 

nak megnyitó estélye szombaton féltiz 
órakor lesz mérsékelt helyárakkal. Je- 
gyek szombattól a Lunapark pénztá- 
rainál válthatók. 

Nyomora miatt öngyilkos lett. 
Neumann Ernő. az erzsébetvárosi 
Humanitas temetkezési egylet ötven- 
nyolcéves pénzbeszedője, tragikus kö- 
rülmények között meghalt. Tegnap 
ugyanis a dohánygyár közelében ki- 
fogták a Begából Neumann holttestét. 
aki minden valószinüség szerint ön- 
gyilkosságot követett el. Az öreg em- 
ber szükös anyagi helyzetben volt és 
bizonyára ez okozta az utóbbi időben 
látható elkeseredesét. amely az élet- 
untsághoz vezetett. Neumann való- 
szinü öngyilkosságát megerősitette 
anyja is, kivel a Gyárváros egy sze- 
rény lakásában együtt lakott. 
- Jakabfíy Baby tánctanárnő öt- 

ven tehetséges növendeke lép fel szom- 
baton és vasárnap a Lunapark szenzá- 
ciós balett estélyein. 

légszekrények, fagvlaltvépek, 
email- és aluminiumáruk legolcsóbban 
és legiobb kivitelben Scherter 
Ottónál, Temesvár-Belváros 

MAGYAR FUTBALLCSAPATOK 
KITILTÁSA ROMÁNIÁBÓL. Buka. 
restből táviratozzák: A fővárosi lapok 
jelentik, hogy a rendőrhatóságok meg 
tiltották magyar futballcsapatoknak 
az országba való hejövetelét, mert 
megállapitást nyert, hogy ezeket a 
csapatokat nem csupán sportcélok ve- 
zetik. Ez a tiltó rendelkezés nem vo- 
natkozik a szegedi Bástyára, amely 
vasárnap még játszhatik Bukarestben. 
Hogy a budapesti F. T. C. csapatának 
mai aradi mérkőzését megengedik-e 
nem tudjuk. 

Uij bokszbajnok. Londonból táv- 
iratozzák: Az amerikai származásu 
Walker a bokszmeccs tizedik mene- 
tében legyőzte Milligan amerikai 
bajnokot és ezzel a középsuly világ- 
bajnoka lett. A mérkőzést harminc- 
ezer ember nézte végig. A bevétel hat- 
vanezer font volt. ebből a győző tizen- 
ötezret. a legyőzött pedig ötezret ka- 
pott. 

e.......... 
. 

s 
erene t.- 

A belváros önkéntes tözoltóság 
augusztus hó 7-én a Petőfi-csardában 

jótékonycélu 
nyári mulatságot rendez 

és ezuton kéri az igen tisztelt keres- 
kedői világot, miszerint tagjainkat tréfás 
barár ss szere cse-kerék tárgyak gyüj- 
tése alkalmaval jóindulattal tamogatni 

sziveskedjék. (917) 

................ 

egle eeesesjenesjesjesjesigsje rieafejelégfégféztezteztesesesezese 
A tánciilalom fenáll, 

mégis a mentők nyári mulatságán 

vasárnap 
reggelig táncolhat 
a Lunaparkban. 

e
 e
 sk

 sl
e s

e 
pe
 
e
e
e
 

-
-
-
 

í 

í 

5 Gindetés 
; " (ipzó téseő 

eetarenazszabanösk 
roeszioe. 

Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 
5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lei. 

Álláskeresőknek 25 százalék enged 
mény. Dii előre fizetendő. 
Saanaa 

Házasság 
mma 

Középkoru özvegy asszony vagyok, 2 szo- 
bás lakás és szép kelengyével rendelkezem. 
Megismerkednék házasság céljából keres- 
kedő vagy jobb iparossal. Leveleket „Meg- 
értés" jeligére a kiadóba. 

Szerető pajtást keresek éettársul, 29 éves 
vagyonos fiatalember vagyok. Rendezett 
viszonyaimból történten hozományra nem 
pályázok. Leveleket Szép leány" jeligére 
a kiadóba kér teljes cimmel. 

ecma 

x 2 

Bejáarónőt keresek, megbizható, komoly asz- 
szonyt. Cim Erz ébetváros, Helvét-u. 28. 

Romáaán perfekt gépitót keres jegyzői iroda. 
„Perekt jeligere ajánlatokat a kiadóba 
kérünk. 

Kezdő gepirónőt kees export-import válla- 
lat azonnali belépésre. Ajánlatokat ,20007 
jeligére a kiadóba. 

Allást heres 
Románul, magyarul beszélek, irnoki vagy 
gyakornoki állást keresek irodába vagy 
üzemnél. Cím a kiadóban. (897) 

Mieilőbbi belépesre leketőleg vidéki eseleg 
varosi kereskedelmi vagy iparvállalatnii 
állást keregek. Kereskedelmi akadémiai 
képzettséggel és több évi bank, valam nt 
gazdasági praxissal birok. Ugy a könyve. 
lésben, mint magyar-német levelezésben s 
egyéb irodai teendőkben teljes jártasságor: 
van Románul is beszélek. Szives megkere- 
séseket ,Szerény igényü jeligére e lap ki- 
adójaba kérek. 

Kezdő gép- es gyorsirónő állást keres azon- 
nali belépésre Szives megkereséseket 
.Kezdő" jeligére a kiadóba. 

Magyar, német, román nyelvet beszélő kezdő 
gyors és gépirónő állást keres azonnal vagy 
kesőbbi belépésre. Cimet kérek a kiadóba. 

Lakas 

Átadnanm, e etleg elcserélném belvárosi utcai 
első emeleti szoba-konyhás lakásomat ha. 
sonló eselez 2 szobással Józsefvárosban, 
Scudiertérhez közelivel. Megkereséseket 
„Tiszta 3 jeligére a kiadóba. 

seemorakénza terae zu 

Kis butorozott szoba kert közepén a Kardos- 
telepen kiadó. Cim a kiadóban. 

2 szobás előszobas lakást keresek októberi 
beköltözésre Szives ajánlatokat ,Gyermek- 
telen" jeligere a kiadóba. 

Kiadó szoba, konyha és éléskamra a Bes - 
nyey telepen. Erdeklődni lehet a Park-sza 
natorium szolgájanál. 

Iroda vagy aüzletnek megfelelő helyiség a 
Belvárosban azonnai kiadó. Bratiannu 
Piata Libertat. (915) 

Elcserélném gvárvárcsi lakásomat 2 szobás 
mellékhelyiséges lakásért. Ajanlatokat 
„Öszre" jeligére a kiadóba. (1003) 

Adás-vétel 

Konyhaberendezés szép kivitelben eladó. 
Wirth, Józsefváros, Rózsa-utca 23. (1001) 

aocrusxx 

Jókarban levő gyermekkocsit vennék. Aján- 
latokat „Modern kocsi" jeligére kérek a 
kiadóba. (1002) 

Különtéle 
raraz 

Illie János piros- és katonaigazolványa el- 
veszett. Megtaláló adja le a rendőrségen. 

a 

Elektromosan hegesztünk motorfejekel, 
tengelyeket és géprészeket teljes garanciá- 
val Eriedrich Testvérek hegesztő-telepe, 
Timisoara. (908) 

A szarvasi m. kir. középfoku 
gazdasagi tanintézet 

felvételi tájekoztatója 
az ie27/28. tanévre. 

A m. kir. földmivelésügyi Miniszte- 
riumi fennhatósága alá tartozó szarvasi 
m. kir. középfoku gazdasági taninté- 
zetben a benhatások október hó 1-5-ig 
vannak. Méltánylást érdemlő esetben 
az igazgatóság a növendékeket októ- 
ber hó 10-ig bezárólag felveszi. 

Felvétel iranti előzetes bejelentése- 
ket az igazgatóság julius hó 5-ig el- 
fogad. 

A négy évfolyamu intézet az általá- 
nos müveltseghez tartozó ismeretek 
nyujtása mellett főként gazdasági 
szakintézet s mint ilyen 460 kat. hol- 
das gyakorlati területtel bir. Végzett 
növendékei mint „Képesitett gazdak" 
önkéntesi, (karpaszománt viselesi) jog- 
gal birnak, felvehetők a felsőbb spe- 
ciális gazdas gi tanfolyamokra, a bu- 

.
 

dapesti kertészeti tanintézetbe, jeles 
végzettséggel a gazdasági akadé- 

miákra is. 

Felvételi feltételek : 
1. valamely középiskola IV. osztá- 

lyának sikeres elvégzése; 

i igazolt egészséges testalkat; 
3. helyhatósági 

nyosa. 
A beiratiás alkalmával fizetendő: 

25 P. beiratási és eszközhasználati 
dij. A tandij egész iskola évre 60 P., 
mely négy részletben is fizethető. 

latos, melyben a havi teljes ellátás 
dija 80P. Az orvosi dij pedig évi 5 P. 
Azok a növendékek pedig, akik ze- 

nét akarnak tanulni vagy gyakorolni, 
mérsékelt dijazás mellett az intézet- 
ben megtehetik 
A szabályzat értelmében bármely 

középiskolagy. osztalyát sikerrel vég- 
zett növendék az intézet II. évfolya- 
mára vehető fel, ha az első evfolyam 
megfelelő tárgyaiból különbözeti vizs 
gát tesz. Ezirányu kérvények folyó évi 
julius hó 5-ig nyujtandók be az inté- 
zet igazgatóságához, mely a közelebbi 
szükséges felvilágositásokat megadja. 

Szarvas, 1927. évi május hó 31-én. 

M. kir. középioku gazdasági 
tanintézet Igazgatósága. 

Fizessen elő 
a.. 

a Déli Hirlapra! 

2. hatósági orvosi bizonyitvánnyal 

Az int zet internátussal is kapcso- 

/ 

igazolása annak,! 
hogy a jelentkező szülője földbirtok- 
kal, vagy bérlettel bir, illetőleg a je- 
lentkező birtok, vagy bériet varomá- 

1927 julius 3 

Házhelyek 
hosszu részletre közvetlen a 

Oetüti esárda mellett 
feltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

színi irodában. 

Ugyanott tégla is kapható. 

A AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAMAAA 
vvvvvvvvvvvYvvvvvű 

sam 

A- 

julius 1-i száma megjelent. Ve- 
zető helyén ezuttal egy nagyte- 
hetségü fiatal erdélyi költő: 
Imecs Béla tizenket versét ta- 
láljuk. A fiatal ironemzedék kö- 
réből két prózairót is bemutat 
a szám, Ádám Gábort és Szé- 
kely Tibort, akik novellákat ir- 
tak. A szépirodalmi részben sze- 
repel még Gyulai Mártia két 
próza-költeményével, Laczkó 
Géza és Móricz Zsigmond el- 
beszélesekkel, Kosztolányi De- 
zső versekkel, Kassák Lajos 
pedig önéletrajzával. Ignotus 
„Amerika s a kultura" cimen irt 
tanulmányt, a kritikai rovatban 
különösen érdeklődésre tarthat 
sz mot az a három cikk, amely- 
ben Tersánszky, Kosztolányi 
és Kassák méitatjak Szomory 
Dezsőnek „Levelek egy baraát- 
nőmhöz" c. most megjelent mü- 
vét Török Sophie Jászai Mari 
mlékirataiból ir, Móricz Zsig- 
mond Simon Andor verseiről, 
Kürti Pál Moissi-ról, Kárpáli 
Aurél Pásztor Vajda-regényéről 

stb. 
A szám közli azokat a rend- 
kivüli kedvezményeket, ame- 
lyeket a NYUGAT ujonnan 
belépő előfizetői élvezhetnek, 
akik többek közt 10 regény, 70 
novella, 100 vers és 500 cikk 
olvasásához juthatnakaNYUGAT 
mult évfolyamainak megvásárlá- 
sával, amiért 1250 lei eredeti 
ár helyett mindössze 500 leit 
és tényleges portóköltségei 

számit fel a kiadóhivatal. 

A Nyugat előfizetési ára 
negyedévre 250 lei. 

Egyes szám ára 50 lel. 

Főbizományos: 

„PALLAS 
könyv- és lapterjesztő vállalat 

: cuj. 
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A raktár teljes felhagyása miatt 

. g2 2 Í z ce az összes női- és férli cipők 
ill! TES ATAATTAT atsTATTTTTYTTSTTTA A tvtttetá 

előállitási áron alul is 

Eerülnek. 
nnnnnonnananon 

Cádi si Comp. 
Belv., Széchenyi-palota 
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Berlini villamosóragyár 
képviseletét elvállaltam és igy módomban áll bármilyen fajta és 
legnagyobb pontossággal járó villamosórákat, esetleg teljes óraköz- 

pontot felállitani és üzembe hozni. 
Erdeklődőknek készséggel áll rendelkezésre 

Földessy Kálmámn csiflagászati órás 
Temesvár-Erzsébetváros Dózsa-u. 43. Tel. 5-47. 
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